

目录

对受训者见证的点评

第一章 第一次见证聚会点评

第二章 第二次见证聚会点评

第一章 第一次见证聚会点评

[回目錄](#) [下一篇](#)



在训练末了，请受训的弟兄姐妹从以下三方面有一些自由交通：第一，作你们在这次训练里的蒙恩见证；第二，讲说你们对这次训练的感想；第三，把你们个人的难处交通出来，卸给身体。我们在基督的身体里，重担可以卸给大家分担。以弗所三章说到基督的丰富如何阔、长、高、深，需要 we 和众圣徒一同领略。（18。）

纯洁、谦卑、明亮

某弟兄见证后李弟兄的祷告：求主显明弟兄在主身体中的功用，我们共同把弟兄交在父神手中，但愿这个交托蒙你悦纳。求主用血遮盖他的头，叫他不受攻击。但愿有更多人负担，常常纪念弟兄。求主使我们的弟兄越过越纯洁，越过越谦卑，越过越明亮，越过越清楚圣灵的带领。

停下自己、给主自由、与人同心

对某弟兄见证的点评：我们在主面前需要学一个基本功课，就是我们这个人能停下来。有的人在这面学习的需要较小，有的人在这面学习的需要较大。特别是很有见地、眼光和主张的人，更需要停下来。我们不能要求主与我们同心，也不能要求弟兄姐妹与我们同心。有时我们对弟兄姐妹建议太多，对主的建议也太多。我们和众人一同传福音时，如果建议要这样作那样作，会给人感觉尖锐锋利。没有学习的人，只能要求他人与自己同心；一个有学习的人，没有多少意见。他能给别人自由，也能给主自由。他能停下来，与甚么人都能同心。容我说直一点，弟兄的难处就是在主面前停不下来。当你问你该搬去这里还是那里，就显出你里面有一种停不下来的情形。其实去那里是小问题，问题是自己停不下来，就常会要求别人与自己一样。

关于放下职业与否

对某弟兄见证的点评：弟兄的心在主面前相当迫切。但他需要在主面前寻求清楚，究竟他该留在职业里，或是该全时间事奉主。今天，主的确需要得着有托付的人。假若我们蒙恩，托付多了，就应该放下职业全时间事奉主。假若我们对生活的信心不彀，或环境上没有安排，就还得带职业。希望弟兄在寻求的过程中不要急。我们的心要摆得非常正。假若我们不清楚，就先不作，这是因为我们在主面前谨慎。

需要安静在主面前

对某弟兄见证的点评：弟兄是正正式式从军官学校毕业的军人，也是重情感的人，已过日子带领相当多人得救，也有弟兄因他被带到事奉中。他蒙了主恩，有心愿全时间事奉主，但他需要在主面前安静下来，才能在各方面得帮助。

撒手与相信耶和華以勒

对某弟兄见证的点评：弟兄的第一个难处是认为自己不能饶恕人，这是关于得胜的问题。一个人挣扎到不能再挣扎，撒手放弃时，即能得胜。第二个难处，是不清楚前面该如何走。他在这事上要学习的功课，是要相信耶和華以勒。（创二二14。）信靠主的人必不着急。（赛二八16。）此刻需要安静，看神如何带领。

从感觉里出来,往深处去

对某姐妹见证的点评：姐妹的话告诉我们她现在是明亮的。她看见她性格上的难处，也看见她需要受对付。其实我们在属灵的事上都有此难处。一个人开头爱主，觉得主甜美，愿意出代价，这些都是主许可的感觉。但是我们需要慢慢从感觉里出来，越过越深的活在主里面。雅歌里追求主的人，主要她从感觉里出来。（二10。）我相信在座许多位都曾经历，主呼召你们从感觉里出来。我们在浅处时，其实还没有真正认识主的可爱；惟有到了深处，我们才真正认识主的可爱。今天我们起码能说主不是可恨的，这个感觉很对，但不能停留在此，需要更往深处去。

在主面前作厉害的人

对某弟兄见证的点评：弟兄有一点看见，但还需要再加重。一个在主的手中的人，是一个天天到主面前拈的人。一块木头若软到像棉花一样，就没有木匠肯用。同样，一个不厉害的性格，神也不能用。一个厉害的工程，不但需要好工人，也需要好材料。在主的工作里，最怕的是天天觉得不行，却又天天过得去的人。不厉害的人，连主在他们身上也没有办法。雅各是一个厉害的人，他与神与人较力，都得了胜。（创三二28。）一个厉害的人，连得救也是厉害的。不厉害的人，连得救都不厉害。恩典在每个人身上是一样的，但在各人身上的彰显却各有不同。弟兄需要学习在主面前作一个厉害的人。

安心于主所给的一分

对某弟兄见证的点评：人在主面前越肯学功课，就越有功用。有些人的功用不是作话语出口，而是完全隐藏的。但最小的功用常是最大的供应。我们以为领五他连得银子的有最大的恩赐，其实领二他连得的在主面前蒙的悦纳是一样的。（太二五21，23。）这并不是安慰的话。当我们在主里长进时，常不觉得自己是否蒙悦纳。要学习安心于主所给你的那一分。至于服事的时间应摆上多少，在乎你受托付有多少。若服事上不需要花那么多时间，就应当带一点职业。

只活在今天，学习安静下来

对某弟兄见证的点评：弟兄刚才的话叫我们看见，我们在主面前需要被摆在死地，再从死地出来。越是死，就越出来。天然的人越被破碎，主就越能出来。弟兄身上的难处正好给主机机会，让主使他认识自己。你不必想太多要如何为主作工，最要紧的是主如何在你里头工作并带领。主给的带领是一步一步的。不是明天如何，乃是今天如何。祂只要我们知道如何走今天这一步。生命树的原则是，离开主就不能作甚么；善恶树的原则是，一年就可知十年的事。现在弟兄被主带到一个地步，完全倚靠主，早上不知晚上会发生甚么事。到底你要如何作工，需要主一步一步来显明。至于其他因素，如智力、学历等，都要摆在一边。圣灵会教导我们在主里面学习该学的功课。我们该作的就是安静下来。是今天的路，我们就该走；明天的路，主明天会显明。我们该学习只活在今天，我们永远不可能活在明天。感谢神让我们今天有学习，有倚靠，有祂的看顾。这乃是弟兄该学的。这也是一个大祝福。

弟兄要学习放下自己，向主敞开。从前有一个少年人要拜名师学唱歌，他被要求守一个约，就是开始时只许听，不许唱。起初他觉得很难受，因为他就是想自己唱；他一面对老师感觉佩服，但另一面又感觉受限制，相当苦。不过已签了同意书，因此只能顺服，不开口唱。殊不知过些时日，等到少年人再开口时，竟比名师唱得还要好。弟兄们最好的学习就是能安静下来。马利亚的特点乃是她能在主脚前坐着听它的话。（路十39。）因此有一天她能『一举惊人』的作一件大事，（太二六6~13。）比马大作的其他许多事更美。只有能静下来的人才能学。越安静的人就越容易有所领受。许多时候，人心安静下来了，环境也就不影响他了。所有要学习的人都要提防一件事，就是波动。人里头一波动，就不容易学习。信心乃是主作，而我们不作。信心是祂而不是我。我信弟兄能蒙此恩典。

需要神的击打

对某弟兄见证的点评：弟兄说到自己的难处时还能嬉皮笑脸，从这点就知道他为人轻佻，需要经过神的击打。他不喜欢上面有人，神就偏偏给他上面有人。常常我们想要的，神总不给；我们不想要的，神反给我们。弟兄所需要的，不是换一个地方，乃是换一个人。从弟兄蒙恩那天开始，就想自我为大，作小皇帝，直到今天还没有倒下来。他想要去的地方，乃是他想要作皇帝的地方。弟兄要记得，上头有天，下头有地，你不能盼望要作甚么就能作甚么。我盼望弟兄能蒙光照，学习接受主的对付。

学习帮助妻子

对某弟兄见证的点评：在弟兄属灵追求上，他的妻子成了难处。我们求主给弟兄有智慧，能知道如何帮助妻子，无过之，也无不及。

讲于五月二日

第二章 第二次见证聚会点评

[上一篇](#) [回目錄](#)



在训练末了一堂聚会，还是盼望受训者就着经历、感想和难处这三方面多有见证。盼望这次的见证能比上一次的交通更深、更高。昨天交通的难处好像是小学程度，今天盼望能往前一步，摸得更深、更重。盼望大家明白这个聚会的性质。一面，弟兄姐妹可以自由交通；一面，请注意我们这次不是来交通从前的难处，乃是交通目前的难处，特别是这次训练中遇见的难处，也就是在这次训练的空气，在这次训练的流里所碰着的东西。或者你愿意见证你的难处如何藉这次训练被带过去，或者在这过程中对主的经历。

学更深的功课，成为有用的人

对某弟兄见证的点评：我对这位弟兄的见证有两点感觉：第一，弟兄出自高官家庭，又是一个正人君子，没想到竟然得救，更愿意走主的窄路。第二，今天他落到难处里，我信这些难处是出于主的。我们求神作祂自己认为美的工作，求主宝血遮盖弟兄的难处。我信他这段时间还有更深的功课要学。现在他虽是在一个小地方，盼望能在那里成为有用的人。他需要我们祷告的扶持。

不盲从，也不愚昧的拒绝人的供应

对某弟兄见证的点评：在属灵的事上，一面来说，一直盲从是愚昧，另一面来说，凡自己不能证明的就不肯接受，也是愚昧。我们既不能盲从，也不能愚昧的拒绝一切供应。人常以为自己的判断才是聪明，但过后会发觉其实那是真正的愚昧。要脱离愚昧，第一要清楚给你帮助的人是谁。

保罗对提摩太也是这样警告。（提后三14。）若有人装作光明的天使来到我们当中，我们当然要拒绝；但我们也不能对任何人的帮助都关闭。盲从是愚昧，一直对人打问号的人更是愚昧。这样的人自认为感觉很敏锐，别人话还未说完，他就认为已经知道别人要说甚么；这是愚昧的。青年弟兄姐妹们都要学习接受别人的供应。如果别人手中有珍珠，你却认为那是鱼目，而不相信别人，对方可能因此把珍珠收起来，（参太七6，）结果受亏损的是你自己。另一方面，凡人勉强你接受的，你不要那么快就接受，这类事物的来源需要怀疑。

信靠身体里的交通

对某弟兄见证的点评：弟兄从海外来，海外来的弟兄们过去和我们交通不多。我盼望海外弟兄们从这次训练得益处，认识过去缺少交通的缺欠。我相信在身体里的交通，能带我们胜过一切问题。

蒙恩在乎主的怜悯

对某弟兄见证的点评：一个人能在神前蒙恩，乃是在乎主的怜悯。有的人如雅各一样，手总是要抓一把。我们的弟兄从前也是如此，总是为自己抓夺机会。今天他能蒙恩接受我们的带领，使他能在主手中有用，实在是神的怜悯。

从自己里面出来

对某姐妹见证的点评：一个人最痛苦的事，乃是该从自己里面出来却出不来；一个人最释放的事，就是能从自己里面出来。在这件事上，没有人能帮助我们。我们敬拜主，只有它能作这件事。从姐妹的见证，我们感觉神的手已经在她身上一点一点的作工。

神在人身上忍耐的作工

对某弟兄见证的点评：神要对付一个人，需要花相当多的工夫，也需要极多的忍耐。祂花六千年的工夫，要得着祂的新耶路撒冷。神在我们身上的工作，实在满有忍耐。弟兄说他盼望从我们身上得帮助，但是只有时间能给他帮助。除了时间，没有人能帮助他。我们着急，他自己也着急。但我们应当相信神不着急。不是一篇信息就能将硬的人变软，也不是一次异象就能叫人倒下来。我们所祈求的，乃是神在弟兄身上能作破碎的工作。他能感觉到自己是一个硬的人，总算还能早些得拯救。他若发现得晚，恐怕神的手在他身上会下得更重。我曾见他哭，但哭也没有用。我们都如耶路撒冷的众女子，（歌五7~8，）只能站在旁边为寻求的女子祷告。

讲于五月三日